

DIARIO DE LA MARINA

PERIÓDICO INDEPENDIENTE

Redacción y Adm. Peligros, 3 Teletn., 2931.

Director: ALFONSO RUIZ DE GRIJALBA

Madrid 6 de Octubre de 1924

Gerente: MANUEL MONTILLA Y GARCIA

AÑO LVI - Núm. - 10.622

LAS FLOTAS AEREAS SU ORGANIZACION EN INGLATERRA

Para España, tan necesitada de una eficaz fuerza militar que asegure contra las asechanzas de las aspiraciones imperialistas sus fronteras y sus territorios de Ultramar, ofrece un excepcional interés cuanto se relaciona con el desarrollo y la organización de las fuerzas aéreas, y en este aspecto nada tan afortunado como la política que vienen observando las autoridades y los gobiernos ingleses, los cuales, no satisfechos con la supremacía del mar, bien asegurada con el poder incontestable de su formidable poder naval, tratan por todos los medios de alcanzar también la supremacía del aire.

Es harto conocida la idea que inspiró la creación de la R. A. F. como poder independiente. Las islas británicas, dueñas del mar, no corren otros riesgos que los que puedan venir del aire; de aquí la conveniencia, que muchas llamarán necesidad, de que exista una fuerza aérea capaz de evitar esos riesgos mediante la destrucción de la fuerza aérea enemiga que pretenda causarlos.

Cumplida esta primera y esencial función, de carácter puramente defensivo, cabe también la posibilidad de utilizar esos mismos elementos en miras ofensivas, y todo ello puede ser fácilmente independiente de las operaciones de guerra que la flota y el ejército realicen con arreglo a sus propios planes y con la cooperación de las unidades aéreas necesarias para desarrollarlos.

Esas ideas fundamentales lograron tal arraigo, que han podido resistir victoriosamente la tenaz oposición de los antiguos servicios hasta que el último informe de la Junta de Defensa Imperial, aceptado por el Gobierno, consagró definitivamente la autonomía de la R. A. F. y reguló sus relaciones con aquéllos en los términos siguientes:

- a) La R. A. F. será autónoma en su administración y en la instrucción de su personal y responsable de su material.
- b) En caso de defensa contra un ataque aéreo, el Ejército y la Marina tendrán una misión secundaria.
- c) En operaciones tácticas combinadas con el Ejército o la Marina, las fuerzas aéreas se pondrán a las órdenes del general o del almirante que las dirija.
- d) En los demás casos, como protección al comercio o ataque a puertos o ciudades enemigas, las fuerzas aéreas prestarán sus servicios en forma de cooperación, pero no de subordinación, que sólo es precisa cuando aquéllas actúan como auxiliar táctico de las otras Armas.

Un servicio nuevo, y que nace vigoroso y rodeado de prestigio, es natural que venga animado de ímpetu y de entusiasmo juveniles que determinan nobles anhelos de eficiencia y de gloria y se traducen al exterior en una brillante presentación y en inequívocas manifestaciones de una sólida disciplina. De él puede esperarse sin duda, los mayores éxitos, tanto en la paz como en la guerra.

El ministerio del aire, del que la R. A. F. depende, tiene a su cabeza, además del ministro que es un lord, un subsecretario, miembro de la Cámara de los Comunes, y para lo que concierne a los servicios militares existe a los órdenes del Ministro un jefe de Estado Mayor que tiene a las suyas dos directores generales, de Personal y de Servicios técnicos, respectivamente.

Las fuerzas activas se dividen en escuadras, que constan por lo general de 12 unidades, y tanto las que corresponden a la defensa de la Metrópoli como las asignadas al Ejército están repartidas entre un cierto número de bases o estaciones terrestres.

En la costa no hay más que las asignadas a la Flota, las cuales se agrupan en tres estaciones marítimas: la de Southampton, para hidroaviones; la del Firth of Forth, para la aviación de escuadra, y la experimental en la desembocadura del Támesis.

Sus efectivos para el año económico actual son de 18 escuadras para la defensa de la Metrópoli, cuatro para el Ejército, 10 para la Marina y tres como reserva general, o sean 35 escuadras, con 420 aparatos.

Las escuadras coloniales se elevan a 19, de las cuales hay ocho en Irak, seis en la India y cinco en Egipto, con un total de 228 aparatos.

En estas últimas ni en las asignadas especialmente al Ejército ni a la Flota se prevé ningún aumento inmediato; pero, en cambio, para completar el programa aprobado han de añadirse aún 34 escuadras a la defensa de la Metrópoli.

En el año 1927 constará ésta de 52 escuadras de las 88 de que dispondrá entonces la Gran Bretaña, 15 de las cuales estarán organizadas como fuerzas territoriales de reserva.

Un viaje aéreo emocionante

Londres 5.—A poco de salir de Croydon un aeróbulo de la línea París-Londres, el piloto advirtió que los gases no llegaban. Tras breve examen, el mecánico, llamado Richards, descubrió el origen de la falta: uno de las varillas de la transmisión se había roto.

Con una sangre fría a toda prueba y con

absoluto desprecio del peligro, Richards saltó sobre el fuselaje, y, trepando por una de las alas, se extendió encima de ella.

Como pudo, y mediante un alambre, trató de ligar la varilla; pero al ver que no lo conseguía, adoptó el único recurso que quedaba para salvar el aparato: permanecer en esa posición, y, apretando con la mano, continuar así hasta que el piloto descubriera un terreno de aterrizaje.

En tal forma, y a 3 000 pies de altura, resistió los tres cuartos de hora que invirtió el aeróbulo en llegar al aeródromo de Lymne.

Los ocho pasajeros que conducía, y que siguieron en una angustia inenarrable la hazaña de Richards, le expresaron su agradecimiento con gran efusión.

Los cardenales franceses y Herriot

París 5.—Interrogado por *La Vie Catholique*, cuyo primer número se publica hoy, monseñor Dubois, arzobispo de París, ha hecho las declaraciones siguientes:

«La respuesta del Sr. Herriot a la carta de los cardenales no disipa, sin duda, todas las dudas amontonadas en el horizonte; contiene harto número de reservas; pero nos complace en subrayar determinadas frases, que deseamos que se aproximen a las palabras pronunciadas en Meaux por el Sr. Herriot sobre la unión necesaria de todos los franceses.»

Monseñor Dubois terminó diciendo: «Permanecemos dignos en nuestra acción, inmutables en nuestra calma y evamos nuestras plegarias por que esta unión subsista.»

La Conferencia Internacional del Trabajo

Praga 5.—Se ha celebrado en la capital checoslovaca la sesión preparatoria de la Conferencia Internacional del Trabajo y de Legislación del Trabajo, que se inaugurará hoy. Se trató del estudio de la emigración de paro forzoso de los intelectuales y de varios problemas económicos. M. Verwilghen, presidente de la sección belga, y el vizconde de Eza, jefe de la española, sostuvieron discusión importante sobre la relación entre el cambio de la moneda, la producción y la Banca.

Se declaró que la base de la solución consistía en la inspección del crédito de acuerdo con las clases productoras. Las Memorias presentadas por la sección española y redactadas por los Sres. Paret, Bueno y Relinque han merecido especial elogio.

La situación política en Inglaterra

Londres 5.—Si, como se esperaba, el miércoles próximo es derrotado en la Cámara de los Comunes el Gobierno laborista, las elecciones generales se celebrarán en Noviembre.

Se calcula que en esas el partido liberal perderá muchos puestos, tanto en provecho de los conservadores como en el del partido obrero que gobierna actualmente. Este partido a pesar de que ganará puestos, no llegará a obtener la mayoría absoluta en la Cámara de los Comunes. Pero, contrariamente a lo que en general se cree, tampoco lo conseguirá el partido conservador.

Por eso se puede asegurar que la próxima Cámara, como ocurre actualmente, no tendrá ningún partido que cuente con una mayoría absoluta, y se encontrará en la misma dificultad que después de las elecciones de 6 de Diciembre de 1923.

Es dudoso que los liberales, aunque pocos en número, consientan en coaligarse con el partido obrero contra los conservadores.

La solución que se considera más natural sería la de reemplazar al Gabinete Mac Donald por uno conservador, que representaría al grupo más numeroso de la Cámara y que, no disponiendo de mayoría absoluta, se mantendría en el Poder durante un año o dos, gracias a la tolerancia de los liberales. Sin embargo, este arreglo no es seguro.

La crisis del fascismo

Roma 5.—Durante un duelo entre el señor Farinetti, que es uno de los jefes del fascismo, y el príncipe Cerchiaro, el primero resultó herido de gravedad.

Las investigaciones practicadas con motivo del asesinato de Matteotti han demostrado que uno de los principales cómplices del crimen, llamado Malacra, ha podido emigrar a América con una suma de dinero.

Incidente diplomático entre Inglaterra y Brasil

Londres 5.—Por orden del ministro de Estado se ha abierto sumario con motivo de un grave incidente ocurrido en la Embajada británica en Río Janeiro.

Lo que hasta ahora se sabe es que mister W. Stewart, consejero de la Embajada, ha sido detenido en su domicilio por seis policías brasileños, y luego llevado en automóvil en parte, y parte en tren, hasta Río. Allí fue encerrado en un manicomio, y no recobró la

libertad hasta que, en virtud de sus reiteradas peticiones, le reconocieron dos alienistas.

El expediente habrá de poner en claro la participación que haya podido tener en la detención el embajador británico en el Brasil, sir John Cecil Tilley.

Algunos periódicos relatan así el suceso: «Hacia mediados de Abril, Mr. Stewart encontró entre el correo una carta por la que se le dimitía de sus funciones. La selló, como objeto de que tan sólo pudiera leerla el embajador, y esperó vanamente que éste le hablara del asunto.»

El 23 del mismo mes, los señores Stewart se disponían a comer, cuando se presentaron en su domicilio un doctor y un funcionario consular. Preguntaron por el consejero de la Embajada, y después de una conversación con la señora Stewart, la confesaron que habían ido allí para llevarse a su marido.

Ante la natural demanda de explicaciones por parte del consejero, uno de los visitantes contestó: «Tengo órdenes severas, y usted vendrá inmediatamente, de grado o por fuerza.»

Después de un breve coloquio con su esposa, el Sr. Stewart se avió a salir de su casa. Entonces, según ha declarado el ex consejero, aparecieron los policías brasileños, que le rodearon y le condujeron a un hospital, donde fué encerrado como loco.

El diplomático no fué puesto en libertad hasta que transcurrieron seis días, y para eso por las reiteradas instancias de sus amigos y después de haber sido reconocido por dos especialistas, que lo declararon cuerdo.

Mister Stewart fué obligado a salir del Brasil. Halláase en Londres, con su señora, desde fines de Mayo, en espera de la investigación decretada por el Gobierno.

El embajador, sir John Cecil Tilley, se encuentra camino de Inglaterra.

El Vaticano y Polonia

Roma 5.—Ha llegado a esta capital un delegado polaco, encargado por su Gobierno de estudiar las condiciones para el establecimiento de un nuevo Concordato entre Polonia y la Santa Sede.

El representante de Polonia ha celebrado ya una entrevista con el secretario de Estado del Vaticano, cardenal Gasparri.

POLITICA ALEMANA

Berlín 5.—Las declaraciones hechas por el canciller Marx referentes a los trabajos que viene realizando para efectuar una modificación en el Gabinete que permita la entrada en el mismo de los principales partidos de oposición, han causado gran descontento en algunos sectores de la política.

En algunas ciudades las asociaciones republicanas han celebrado manifestaciones públicas para protestar contra la intervención de los nacionalistas en el Poder.

Por otra parte, los jefes de los partidos gubernamentales han aprobado la conducta de Sr. Marx al entablar negociaciones con los nacionalistas y socialistas para reorganizar el Gobierno.

Hundimiento de un puente

Santander 5.—A consecuencia del temporal reinante se han hundido el puente de Rubalcoba y dos casas del término municipal de Lérzagan.

La carretera de Espinosa de los Monteros a Solanes ha sufrido también enormes desperfectos, quedando interrumpido el tránsito. Este tardará varios días en poderse normalizar.

Acuerdos de la Cámara de Comercio

Nota oficial.—«En la sesión del peno celebrado bajo la presidencia de D. Carlos Prast, quedaron aprobadas las bases para el informe que ha de emitir la Corporación, contestando al Real decreto de 15 de Julio último sobre ordenamiento legal de la Casa Comercial.»

Acordo la Cámara visitar al subsecretario de Hacienda para ponerle al corriente de la forma en que se realizan las visitas de inspección por los carabineros a los establecimientos mercantiles y la necesidad de que, en todo caso, haya garantías para el comerciante visitado a fin de que se eviten injusticias.

Fueron aprobadas las protestas de la Cámara contra el Real decreto sobre transporte por carreteras y respecto a la concesión otorgada a una Compañía de Teléfonos.

Deliberó ampliamente la Cámara sobre la situación de las subsistencias, acordando elevar al Gobierno un escrito sobre la política de abastos.»

Automóvil alcanzado por el tren

Lérida 5.—En el paso a nivel de la carretera de Balaguer fué alcanzado por un tren un automóvil de la matrícula de Barcelona que regresaba en la alta montaña, resultando gravemente herido el conductor del coche, Antonio Guitart, y sufriendo grandes desperfectos el vehículo.

CRONICA

Malos vientos corren estos días para el Gobierno laborista inglés que preside el ilustre Mac Donald, quien desde su exaltación a los Consejos del Rey Jorge V, tantas muestras de su capacidad ha venido dando al mundo entero que con tanto interés asistía a este primer ensayo del partido obrero en el poder.

Los conservadores, y también los liberales, aunque no de una manera tan resuelta como los primeros, parecen dispuestos a derribar al Ministerio, sin haber en cuenta, por lo visto, los éxitos por él obtenidos en las pasadas Conferencias internacionales de Londres y de Ginebra.

Tres cuestiones principales han venido a determinar esa situación: el proyecto de Tratado anglo-ruso, el conflicto que constituye la delimitación de fronteras entre el Estado libre de Irlanda y el condado de Ulster, y las negociaciones entabladas con Egipto a propósito del problema sudanés. De ellas, las dos últimas conservarían su gravedad, aun cuando los laboristas no pudieran mantenerse en las esferas del Gobierno. No un Gabinete liberal, ni un ministerio conservador, ni uno de coalición, aunque esto se nos antoje muy poco probable, lograrían que cambiase de aspecto, ni el problema irlandés ni mucho menos el de Egipto. Son cuestiones que un cambio de Gobierno no harían variar por que se trata de aspiraciones nacionalistas que en nada se relacionan con los partidos y mucho menos con las personas que dirijan la política inglesa.

Otra cosa distinta ocurre con el proyecto de Tratado entre la Gran Bretaña y el soviet ruso. Ese proyecto encierra, a nuestro juicio, un gran error de Mac Donald, que la opinión pública en Inglaterra no parece dispuesta a perdonarle.

Los periódicos de los dos grandes partidos tradicionales británicos han dado principio a una enérgica campaña contra el proyectado convenio. El *Daily Telegraph* dice que los días del Gobierno están contados, porque la cuestión del empréstito ruso (verdadero nervio del Tratado) no le deja ninguna probabilidad de salvación. Los diarios conservadores afirman que durante los nueve meses que los socialistas ocupan el Poder se ha puesto claramente de manifiesto la absoluta incapacidad de los representantes del laborismo.

Por su parte, *The Times*, comentando el proyecto de un empréstito en favor de Rusia, dice despectivamente que si el Gobierno quiere garantizar un empréstito para ayuda de los obreros que se encuentran sin trabajo, que lo haga; pero que no piense en auxiliar a los insolventes rusecos que se niegan a reconocer sus deudas, y sobre todo a pagarlas.

Y en términos parecidos se expresan casi todos los grandes diarios de Londres, que de esa manera apoyan los propósitos de los elementos parlamentarios que forman la oposición en ambas Cámaras. Sabido es toda la importancia que tiene la actitud de la Prensa en un país como Inglaterra, en que ella constituye una gran fuerza, que con razón se ha llamado el cuarto poder.

Mac Donald hará mal en persistir en su equivocación, por que si cae del Poder se habrá malogrado la tarea que se impuso al asumir la dirección de los negocios públicos, tarea que debe terminar para satisfacer aspiraciones de un gran sector de opinión en su país y para realizar algunas esperanzas del socialismo internacional, que las acariciaba y no solamente por cierto, desde un punto de vista que pudiéramos llamar romántico.

La derrota parlamentaria del Gabinete Mac Donald, traería como consecuencia inmediata la convocatoria a unas nuevas elecciones generales. Pero lo peor es que la situación de los partidos en Inglaterra no permite ahora vaticinar el resultado de esas elecciones que probablemente no favorecerían a ninguna agrupación en la cuantía

necesaria para darles una mayoría, de que seguirían careciendo en ambas Cámaras.

La única ventaja que para los laboristas traería un cambio de política, sería que si las inmensas dificultades con que en estos momentos lucha el gran imperio británico en Egipto, en la Arabia, en la India, determinara al cabo el comienzo de su disolución, del cual ya hablan algunos cronistas impresionables, como de una cosa desentendida, ese desastre no coincidiría con la presencia en el Poder, del partido de los obreros ingleses; y la Historia al reseñar aquella decadencia, no las atribuiría la menor responsabilidad en ella.

Todo en el mundo, se compensa.

La Asamblea Nacional del Ramo de la Madera

El Comité ejecutivo que viene llevando a cabo los trabajos para la celebración de dicha Asamblea, que tendrá lugar en Barcelona, el día 29 de Octubre próximo, para recabar del Gobierno representación directa en el seno del Consejo de la Economía Nacional, consistente en un vocal y un suplente designados por las Asociaciones del ramo de toda España, se ha dirigido a éstas, interesándose su cooperación en el sentido de que realicen la propaganda necesaria al objeto de que concurren a un acto de tanta trascendencia para el comercio e industrias de la madera el mayor número de sus asociados.

Encontrándose dicho Comité en el caso de que en muchas poblaciones no ha podido dirigirse a sus compañeros por carecer estos de Asociaciones, o bien cuya constitución ignora, suplica a todos los comerciantes e industriales que se hallen en uno u otro caso se dirijan con toda urgencia a las oficinas que aquí tiene instaladas en Barcelona, plaza de Santa Ana, 4, segundo, en atención a que de ellos depende especialmente que asistan representaciones de todas las localidades, contribuyendo al realce que una Asamblea de un ramo tan importante, como es el de la madera, debe adquirir.

El problema obrero en las minas asturianas

Gijón 5.—El periódico *El Comercio* publica hoy una carta del marqués de Villavieja de Asturias explicando la actitud de la Sociedad Fábrica de Mieres al disentir del acuerdo adoptado por la Asociación patronal minera de ampliar hasta fines del mes actual el subsidio de 50 céntimos a los obreros para dar tiempo a que el Directorio resolviera definitivamente el conflicto obrero.

Afirma que la fábrica de Mieres atraviesa una angustiosa situación desde 1921, perdiendo en cada tonelada de carbón tres pesetas cuarenta céntimos, y añade que, por la competencia que entablan los carbones alemanes e ingleses, se acerca a la ruina de la industria luleña.

Termina diciendo que no puede conceder ese subsidio a los obreros, y que la solución del problema está en manos del Gobierno.

Nueva división comercial en Turquía

Constantinopla 5.—El Gobierno de Angora ha decretado la separación de seis zonas comerciales del territorio turco.

Estas zonas son: Constantinopla, Trebisonda, Samsón, Esmirna, Adana y Konia.

Cada una de ellas estará administrada por un director nombrado por el Comisariado competente.

Las atribuciones de estos funcionarios han sido reguladas por un reglamento especial.

Alemania y la Sociedad de Naciones

París 5.—La respuesta francesa al memorán dum alemán relativo a la admisión de Alemania en el seno de la Sociedad de Naciones se decidirá en cuanto se pongan de acuerdo acerca de ella los Gabinetes de París y Londres.

El presidente del Consejo, Sr. Herriot, precisó ayer claramente en Ginebra que Francia, en principio, no se opone en modo alguno a la admisión de Alemania en la Sociedad, exigiendo tan sólo que el Gobierno alemán dé su conformidad a las estipulaciones del pacto y garantías efectivas acerca de su sincera intención de observar fielmente todos los compromisos internacionales referentes a la aplicación del plan Dawes y a las cuestiones del «control» y del desarme.

En esas condiciones, Alemania podrá ser admitida en la Sociedad; pero sin volver sobre la cuestión de las responsabilidades de la guerra, que el Tratado de Versalles puso en la cuenta de Alemania.

Toda la correspondencia debe dirigirse a Apartado núm. 320

Firma del Rey

Esta mañana firmó Su Majestad los siguientes decretos:

MARINA
Fijando los destinos del intendente general de la Armada y de los cuatro intendentes de la pantalla del Cuerpo administrativo de la misma.
Disponiendo que el intendente de la Armada D. Fulgencio Coron cese en el cargo de ordenador de pagos del ministerio de Marina.
Propuesta de ascenso a capitán de D. José Crespo Barrero.

GRACIA Y JUSTICIA
Comutando por otra inferior la pena impuesta a Migue Riera Pons.
Idem por la de destierro la pena impuesta a Juan Bautista Alarcón.

TRABAJO
Nombrando vocales natos de la Junta central de Emigración a los señores subsecretarios del ministerio de Trabajo, Comercio e Industria y director general de emigración.

INSTRUCCION PUBLICA
Jubilando a D. Antoni Boyer Granero, catedrático del Instituto de Salamanca.

GOBERNACION
Proponiendo la concesión de gran cruz de la Orden civil de Beneficencia a D. Leopoldo de Eijo y Garay, obispo de la diócesis de Madrid Alcalá, por su meritoria labor benéfica, caritativa y altruista en pro de los pobres, de los enfermos y desahuciados.
Idem, de gran cruz de la orden civil de Beneficencia a doctor en Medicina, D. Francisco Murillo Palacios, Director general de Sanidad, por la meritoria y relevante labor que desde hace años viene realizando en pro de la salud pública.
Concediendo la nacionalidad española a don Kuno Kochertaler.

Información de Marina

Crédito para reparaciones
Por Real decreto de la Presidencia del Directorio militar, se ha concedido un suplemento de crédito de 6.198.961 pesetas al capítulo 13 «Materia», artículo 2º «Cargas, reparaciones y adquisición de elementos de trabajo», del vigente presupuesto de gastos de la Sección quinta, «Ministerio de Marina», con destino a satisfacer diferentes atenciones, entre otras para concertar la carena del crucero «Princesa de Asturias».

Resoluciones de personal
Se ha dispuesto que formen parte de la Junta técnica e inspectora de Radiocomunicación los Sres. D. Luis Pascual de Pobell, capitán de corbeta y D. Luis Troncoso, capitán de Ingenieros.

Los haberes de los agregados navales
Con motivo de una comunicación de agregado naval a la Legación de España en Japon, capitán de fragata D. Fernando de Carranza, en la que, entre otros particulares, solicita la asignación de 150 yens mensuales para retribución de un intérprete japonés, y que para la situación de sus haberes se siga el mismo procedimiento que los ministerios de Estado y Guerra emplean con sus funcionarios, se ha dispuesto lo siguiente:

1º Para pago de los servicios de un intérprete japonés, se conceden cuatrocientas pesetas mensuales, que le serán giradas para dicho fin al propio tiempo que sus haberes y cuya suma afectará a imprevistos de personal del cap. 12, art. 3º, del vigente presupuesto, y se tendrá en cuenta aquella cantidad para su inclusión en los presupuestos venideros, al concepto «Asignaciones de residencia de los agregados navales», del capítulo y artículo correspondientes, de persistir la necesidad de los servicios del intérprete; y

2º No obstante manifestarse por la Ordenación de Pagos de este ministerio que mensualmente se sitúan los fondos necesarios para pago de haberes al agregado naval, el cual cuenta además con un suspenso de dos meses de todos sus devengos, dicha Ordenación interesará de ministerio de Hacienda la autorización conveniente para que puedan situarse por años anticipados los haberes de los agregados navales.

La hora de la verdad o la verdad de la hora

El pueblo de Madrid, mucho más sano que los pinos de la Dehesa de la Villa, que quiere cerrar el descarrilado D. Cecilio, puso una vez más de manifiesto su candidez y buen humor acudiendo el sábado a la Puerta del Sol para ver retrasar una hora al populísimos reloj de la «Boa».

A las doce menos tres minutos fué parado el reloj, y permaneció parado una hora y media, pasada la cual volvieron a ponerle en marcha, con muchos aplausos de la nutrida concurrencia.

Los que no aplaudían era porque estaban retrasando su reloj o miraban con desconsuelo la pajarita de pignoración.

Se dijo «no va más» y cayó la bola.

SUCESOS

DEL SABADO AL LUNES
En la calle de Granada fué atropellado por el automóvil 9.774 M. el joven Tomás Barrera Díaz, de quince años, domiciliado en el Pacífico, 22.

El automóvil le conducía Constantino Alonso Martínez, de treinta y cinco años, y vive en la calle del Cristo 7.

El herido fué curado en la Casa de Socorro del distrito, donde le apreciaron lesiones de pronóstico reservado.

El «chauffeur» se presentó en la comisaría del Congreso.

Un hombre gravemente herido en una
En el barrio de la Legión, de Carabanchel, rieron a las once de la noche de ayer Brávaro Martínez y José Centanera Campos.

Brávaro fué agredido con una navaja por José, resultando éste con heridas graves. Se desconocen las causas de la riña. El agresor fué detenido y puesto a disposición judicial.

Accidente de trabajo
Eugenio Suárez Rey sufre lesiones de pronóstico grave que se produjo trabajando en la mondonguería de Clemente Fernández, sita en la Ronda de Segovia, 31.

Atropellos
En la Puerta del Sol atropelló ayer el automóvil de la matrícula de Madrid 13.723 a Julián Viles Montañas, de nueve años, que habita en la calle del Carmen, 18.
En la Casa de Socorro del distrito fué asistida de lesiones de pronóstico reservado.

Herido en una capea
El joven Antonio García Domínguez de diecisiete años, con domicilio en el campo de las Vistillas, ha sido corneado por un toro en el pueblo Hoyo de Manzanares, donde fué curado de primera intención. Después de curado en la Casa de Socorro, pasó al hospital de la Princesa.

MARRUECOS

El espíritu excelente de las tropas

Al terminar el Consejo celebrado el sábado, el general Vallespina manifestó que el día había transcurredo en Marruecos sin novedad digna de mención. No había habido ninguna acción, dedicándose en todos los campamentos a preparativos.

El marqués de Estella-agregó—nos dice en su conferencia que el general Rodríguez Pedré ha recorrido detenidamente toda la pista de Tetuán a Xuan, y que esta posición la ha visitado con minuciosidad.

Ha vuelto a Tetuán el Sr. Rodríguez Pedré verdaderamente encantado del espíritu de aquellas fuerzas, del entusiasmo que entre las mismas predomina, de la bravura de aquellos soldados, jefes y oficiales, que con tanta abnegación han sufrido todos los rigores del asedio, y sobre todo de la sobriedad de todos ellos, tan reiteradamente demostrada, pues sabido es que, por las dificultades del terreno, no siempre llegan los convoyes con la prontitud y regularidad que fuera de desear. Cuntos elogios se dirijan a aquella guarnición, y en general al ejército de operaciones, son pocos.

El comunicado del sábado

El comunicado de esta madrugada dice así: «Zona oriental.—Sin novedad.
Zona occidental.—En el sector de Xauen continúan con más intensidad que en días anteriores la evacuación y aprovisionamiento de la plaza y posiciones de ella dependiente, efectuándose los convoyes sin protección con escasos incidentes, no obstante la distancia, calidad de la pista y cantidad de fuerza a racionar; dificultades que son vencidas por el entusiasmo y esfuerzo que sin excepción anima a las tropas de todos los servicios.
En el sector de Fondck, el batallón de Asturias hizo un reconocimiento por las alturas que dominan la carretera de R'Gaia, al mismo tiempo que la mealla lo efectuaba por Golla y el Borch, sin bajas por nuestra parte y cogiendo quince prisioneros.
No ha ocurrido novedad en los sectores de Ceuta, Tetuán y Gomara, continuando la situación estacionaria en el Larache.»

El coronel Núñez de Prado
Ha marchado a Marruecos, a las órdenes del alto Comisario, el laureado coronel de Caballería Sr. Núñez de Prado.

El enemigo hostiliza algunas posiciones
Un grupo rebelde hostilizó la posición de Tetuán.
G u o s enemigos situados en las trincheras próximas a las posiciones de Isen Lassen y algunas enemigas de aquellas inmediaciones hostilizaron a la referida posición de una manera intensísima; pero las guarniciones repelieron la agresión con fuego de ametralladoras y fusiles.
Un pequeño núcleo rebelde que trató de reaplegarse por una barranca da cubierto de la posición fué barrido por la metralla, causandole unos cuantos bajas vistas.
La guarnición de Benítez apoyó a unas pequeñas concentraciones situadas en los poblados inmediatos.
Las baterías de Sidi Mesaud hicieron fuego contra la cabila inmediata a la posición, donde se observaron concentraciones enemigas que fueron dispersadas.
De Tiziutin y Dar Drius partieron fuerzas llevando convoyes a Afsó e Isen Lassen, sin que ocurriera novedad alguna.
El jefe de la circunscripción de Drius, coronel Sr. Morales, inspeccionó las posiciones del sector y los blocaos de la carretera de Batel a Dar Drius.

Noticias

La matrícula de las asignaturas que integran los estudios en las Secciones del Instituto libre de enseñanza de las carreras diplomática y consular y Centro de Estudios marroquíes está abierta en la Secretaría de la Real Academia de Jurisprudencia y Legislación (Marqués de Cubas, 13), todos los días hábiles del corriente mes, de once a una de la mañana y de cinco a siete de la tarde.

El Centro benéfico Institución de Amigos de la Enseñanza, domiciliado en la calle de Marceño, núm. 6, de la populosa barriada de la Prosperidad, ha abierto la matrícula para las enseñanzas que da, y que, al cumplir el décimoveno año de su fundación, ha ampliado grandemente.

Independientemente de las clases de párvulos y algunas otras que han funcionado durante todo el año, al inaugurarse el curso en el mes actual se reanudarán los grupos de enseñanza primaria para adultos, enseñanza elemental, enseñanzas especiales y preparaciones especiales, pudiendo el alumno que acuda a este Centro adquirir en él todos los conocimientos que necesita, teóricos y prácticos, para ser una persona culta y dedicarse a una profesión honrosa.

En Secretaría se facilitan programas y se dan toda clase de detalles.
El doctor D. Aurelio Hidalgo vacunará gratuitamente a todos los alumnos de este Centro.

Ha regresado de Zarauz el ex ministro con servador señor conde de San Luis.

El ex ministro francés M. Malvy ha permanecido en Madrid veinticuatro horas.

EN LA PLAZA DE LAVAPIES

Resulta herido el picador Joaquín Collado "Jardinero,"
Encontrándose esta mañana en la plaza de Lavapiés almorzando en compañía de una vendedora de caza llamada Rita, casada y separada de su marido desde hace diez años, el picador de toros apodado «Jardinero», fué requerido éste por un sujeto con el cual entabló conversación.
La mencionada Rita se aproximó al lugar del grupo formado por el «Jardinero» y el otro sujeto que era el marido de la vendedora Enrique Ojeda López, de treinta y seis años, jornalero.
Este, al ver aproximarse a su mujer, dijo:
—Estamos tratando un asunto de hombres y aquí estorbáis las malas mujeres.
—El que es mal hombre eres tú—replicó el «Jardinero»—al mismo tiempo que descargaba dos bofetadas sobre el rostro de Ojeda, el cual empujando una navajita sacacorchos asestó con ella un golpe en el costado de su rival ocasionándole una herida con salida del epilación pronosticada de muy grave.
El agresor fué detenido y conducido a la Comisaría del distrito del Hospital por los agentes señores Camino y Castillo.
Intervino en el suceso el Juzgado de guardia.

Y VAN...

Desaparece otro niño en el distrito de la Universidad
En el Juzgado de guardia se ha presentado una denuncia en la que se dice que el niño de cuatro años Gonzalo María de Sebastián se encontraba en poder de su abuela, doña María de la Oliva Goiry, domiciliada en la calle de Guzmán el Bueno, núm. 33.
El depósito obedecerá a estar en tramitación una demanda de divorcio concerniente a los padres, y cuál no sería la sorpresa del padre del niño, D. Gonzalo Sebastián, cuando al irse a cumplir un exhorto del Juzgado, que manda entregar el niño al padre, se le dijo que el pequeño había sido sustraído de la casa el día 29 de Septiembre, y no se tenía noticia de su paradero.
En vista del caso, los letrados solicitaron del Juzgado que realice una inspección ocular y se tome declaración a la abuela, a los criados, portera, etc., hasta aclarar lo ocurrido.
Corresponde entender en este asunto al Juzgado de la Universidad.

Este número ha sido sometido a la breve censura

MARRUECOS

Seguridad la noticia de un grave accidente ferroviario ocurrido en la estación del pavo Imperial.

Según las noticias comunicadas, un tren, procedente del Norte, a consecuencia de una falsa maniobra, entró en la estación por vía distinta a aquella por que debiera haber entrado, y por estar situados en ella uno y otros, se produjo un violento choque, del que resultaron heridos los siguientes empleados de la Compañía:
Miguel Miño, de treinta y ocho años, guarda jura lo, grave; Adolfo Torres Martín, de treinta y dos, mozo de tren, lesiones leves; Baltasar Guisero, de treinta y uno, mozo de tren, leve; Santiago Nemesio Arenillas, de veintiséis, fogonero, heridas de pronóstico reservado; Antonio Bellido, de veinticuatro, guarda jurado, lesiones leves; Victoriano Rubio, de veintiocho, leve.

Las pérdidas son de consideración.
Apenas se tuvo aviso de lo ocurrido, el Juzgado de guardia salió para el lugar del suceso con objeto de instruir las oportunas diligencias.

Asuntos judiciales de Marruecos

Su Majestad ha firmado el siguiente Real decreto:
Creada por Real decreto de 18 de Enero último, en la Presidencia del Gobierno, la Oficina de Marruecos, en sustitución de la Sección de Marruecos del ministerio de la Guerra, surge la necesidad de ajustar a esta nueva organización administrativa las disposiciones que regulan el funcionamiento de la Junta de Asuntos judiciales de Marruecos, que se rigen en la actualidad por los Reales decretos de fechas 14 de Diciembre de 1914 y 15 de Diciembre de 1919.
Al propio tiempo, el mejor funcionamiento del referido organismo consultivo aconseja dictar una disposición, mediante la cual el Gobierno pueda conservar en sus puestos de vocal a aquellas personas que se hayan distinguido por una dilatada y docta experiencia en asuntos problemas se relacionan con la Administración de Justicia en Marruecos, aun cuando dichas personas sean declaradas jubiladas dentro de los escalafones de los Cuerpos o carreras en cuya representación fueron llamadas a formar parte de la mencionada Junta.
Por todo lo expuesto, el jefe del Gobierno que suscribe tiene la honra de someter a la aprobación de V. M. el adjunto proyecto de

REAL DECRETO

Vengo en disponer lo que sigue los reales decretos de 14 de Diciembre de 1914 y de 15 de Diciembre de 1919 relativos a la organización y funcionamiento de la Junta de Asuntos judiciales de Marruecos, quedan modificados en la siguiente forma:
Artículo primero. La Junta denominada de Asuntos judiciales de Marruecos, antes dependiente del Ministerio de Estado, pasará a depender de la Presidencia del Gobierno.
Artículo segundo. Esta Junta tendrá carácter meramente consultivo, considerándose delegadas en ella a los efectos que a continuación se expresan, las facultades que en relación con la Administración de Justicia en el Protectorado español de Marruecos competen a cada uno de los Departamentos que en ella tengan representante. Esta delegación no se extenderá a las funciones que la legislación de la zona reserva al Tribunal Supremo de Justicia de España.
Artículo tercero. Las funciones de la Junta serán:
A) Evacuar toda consulta que se le dirija sobre interpretación de las disposiciones orgánicas de la Administración de Justicia española en Marruecos.
B) Emitir dictamen sobre las reformas o disposiciones complementarias que se sometan a su estudio.
C) Proponer el personal para ocupar los cargos de que la Administración de Justicia, con arreglo al Real decreto de 9 de Julio de 1914 y en las excepciones que resultan del Real decreto de 12 de Julio del corriente año, relativo a las atribuciones del alto comisario.
D) Elevar a la Presidencia del Gobierno, cualquiera proposición que considere conveniente para la mejora o buena marcha de la Administración de Justicia en la zona; y
E) Expresar su opinión siempre que fuera debidamente requerida sobre cualquier otro asunto, aunque sólo accidentalmente se refiera a la Administración de Justicia en Marruecos.
Artículo cuarto. La Junta se compondrá de un presidente nombrado libremente por el Gobierno y de cuatro vocales, que serán: El director de la Oficina de Marruecos de la Presidencia del Gobierno o quien le sustituya en sus funciones; un funcionario del ministerio de Gracia y Justicia, otro de la carrera judicial y otro del Cuerpo Jurídico militar, todos con residencia en esta corte y con categoría no inferior a jefe de Sección, magistrado y auditor de brigada, respectivamente. Los vocales de la Junta de Asuntos judiciales podrán continuar desempeñando sus puestos cuando el Gobierno lo considere oportuno aún después de haber sido jubilados, dentro de los escalafones de las carreras a que pertenezcan.
A propuesta del director de la Oficina de Marruecos de la Presidencia, el presidente del Gobierno designará además un funcionario de la referida Oficina, que actuará de secretario de la Junta, y adoptará las demás medidas necesarias para el mejor funcionamiento de la misma.
Cuando la Junta juzgare oportuna oír el parecer del presidente o del representante del ministerio público de la Audiencia de Tetuán, podrá solicitarlo de ellos directamente.

Noticias militares

EL GOBERNADOR MILITAR DE BARCELONA
Algeciras.—Hoy marchará a Madrid, para continuar su viaje a Barcelona, el general Vallejo, nombrado recientemente gobernador militar de que a capital.

JURA DE LA BANDERA
Almería.—En el cuartel de la Misericordia han jurado la bandera 965 reclutas excedentes de cupo.

EL GENERAL INSPECTOR DE LA GUARDIA CIVIL
Málaga.—En el tren expreso llegó el general inspector de la Guardia civil, D. Carlos Aldir, en visita de inspección.

HIJO ADOPATIVO
Lón.—La Junta permanente del Ayuntamiento acordó en sesión declarar hijo adoptivo de esta ciudad al general D. Ambrosio Feijóo, por el interés con que ha colaborado por esta provincia.

El acuerdo ha sido muy bien recibido en la población, donde cuenta con tantas simpatías.

EN LA ESTACION DEL PASO IMPERIAL

Seis obreros resultan heridos en un choque de vagones
A última hora de la tarde del sábado el comandante del puesto de la Guardia civil de las Peñuelas comunicó a la Dirección general de

Los muchos amigos que en Madrid y en Córdoba, donde su proceder y sus prestigios le captaron simpatías generales, recordarán por su alma. Nosotros lo haremos de todo corazón y reiteramos a su distinguida familia nuestro pésame más sentido.

El Directorio militar

Proyecto de casas baratas
El Consejo del Directorio celebrado el sábado, al cual asistió el subsecretario de Trabajo, aprobó en principio un proyecto de reorganización y funcionamiento del servicio de Estadística de dicho departamento.
También sometió el Sr. Aunós al Directorio un amplísimo proyecto relativo a casas baratas que por su importancia requiere un minucioso estudio, que empezó ayer y continuará en sucesivos Consejos.

Noticia rectificada
Antes de empezar el Consejo del Directorio, el general Megaz conversó con los periodistas para rectificar la noticia publicada por un periódico de la mañana, según el cual el presidente interino había sido visitado el día anterior por el general Weyler.
—Es éste—dijo—un excelente amigo mío; pero ayer no tuve el gusto de verle.

Conferencia
En la Presidencia estuvo anoche los generales Sres. Dabán y Zubillaga y el embajador de Inglaterra. Este diplomático celebró una extensa conferencia con el presidente interino, marqués de Magaz.

El fiscal del Consejo Supremo
Ha visitado a varios de los vocales del Directorio el general Los Arcos, fiscal militar del Consejo Supremo de Guerra y Marina.

Se opera sobre Buharrax
El general del Directorio Sr. Mayandía, que esta mañana despatchó con Su Majestad a la hora de acostarse, sometió a la firma del Marqués los decretos que publicamos por separado.

Al retirarse de Palacio manifestó a los periodistas el Sr. Mayandía que en Marruecos se ha entablado una operación hacia Buharrax. El terreno es duro y difícil y además hay mucho enemigo, pero esto no obstante, la operación se ha iniciado brillantemente.
Respecto del regreso del general Primo de Rivera dijo el Sr. Mayandía que el Gobierno carece de noticias oficiales.
Es posible—agregó—que el presidente del Directorio haya anunciado el propósito de venir, en alguna carta particular, cuando las circunstancias se lo permitan, lo que acaso no ha sucedido hasta ahora.

Despacho en la Presidencia
Con el presidente interino del Directorio Megaz despatcharon esta mañana los subsecretarios de los ministerios de Marina, Estado y Gobernación.

TEATROS

MARAVILLAS
Un nuevo "sketchs,"
A éxito alcanzado por el «sketchs» «La galina ciega» ha seguido el del titulado «En un rincón de las Pampas» en el que lindas artistas cantan y bailan cosas del país.
La presentación es o elogios merece.
Continúa Manolita Rosales deleitando al público con los originales canciones «La rancherita» y «La pianola».
En breve se presentará la famosa Chelito y el gran Ramper.

Gacetillas suplicadas

INFANTA ISABEL
«Hay que vivir» continúa llenando el teatro. Esta preciosa comedia que obtiene una colosal interpretación todas las noches.
Mañana martes y miércoles por la tarde «Los hijos artificiales», gran éxito de risa.
«El jueves por la tarde «Hay que vivir».
Tarde y noche, precios corrientes, cuatro pesetas butaca.

ESLAVA
Quedando pocos días de temporada de la compañía de Vila, que actúa en este teatro, la Empresa ha dispuesto que durante esta semana se den funciones o precios populares, de tres pesetas butaca, con las obras de gran éxito «La negra» y «El peligro amarillo».
Todas las tardes, a las seis «El peligro amarillo».
Todas las noches, a las diez y cuarto «La negra».
Se despatchan localidades en Contaduría.

MARTIN

Siguen contándose por llenos las representaciones del pasillo cómico «El gallo de Morón» que en unión de «Las corsarias» y «La canción de Chantecler» constituyen todas las noches el sugestivo cartel del teatro Martín.
Por la tarde, en sección familiar, las aplaudidas obras de éxito extraordinario «Pasión de esclavo» y «El capitán Renato».
Se despacha en Contaduría.

REY ALFONSO

El enorme éxito obtenido por la genial cantonista Mercedes Serós en el día de su debut se ha aumentado al verse en las sucesivas representaciones.
Todas las canciones que ha estrenado han tenido un gran suceso, y el público hoy con sus ovaciones que repitiera algunas.
Verdaderamente lucida y brillante resultó la sección de la tarde, denominada sábado aristocrático. La sala, absolutamente llena de familias distinguidísimas, hace suponer que esas «matinées» serán el punto de reunión de la aristocracia madrileña.
A diario, Mercedes Serós, la mimada del público madrileño.

DE SOCIEDAD

Mañana se cumple el VIII aniversario de la muerte de un hombre que sumando muchas cualidades verdaderamente relevantes, sobre todas sobresalía la de una bondad excepcional que le atraía la cariñosa amistad de cuantos le tratan, de D. Antonio Barroso, ministro de la Corona en varias ocasiones, en todas las cuales demostró insuperable acierto, jurisconsulto eminente que puso a prueba repetidas veces su extraordinaria competencia.

EL CONGRESO GEODÉSICO

Durante la mañana del sábado, reunió el Congreso en Secciones, y siguiéron éstas sus interesantes trabajos.

En la primera de ellas fué completado Su Bureau central en la siguiente forma:
Presidente, profesor A. Lacroix (Paris); vicepresidentes, doctor S. Washington (Washing-ton) y profesor doctor L. Fernández Nava-ro (Medrid); secretario, profesor doctor A. Mallodra (Napoles); adjunto, profesor G. Pla-tania (Catania).

Se aprobó la Memoria del secretario profesor Mallodra, sobre el funcionamiento de Bu-reau central de Nápoles y la publicación tri-mestral del *Bulletin Vulcanologique*, cuyo primer número ha sido profusamente distribu-ido entre los delegados asistentes a la Asamblea actual.

Fué discutido el modo de formar una biblio-grafía vulcanológica a partir de 1914.

Esta discusión continuó en la segunda sesión acordándose la forma de las papeletas, distri-bución de materias, clasificación de las mismas, etcétera, así como e régimen para el *Bulletin Vulcanologique* y su publicación.

La reunión celebrada por la Sección de Oceanografía, aparte de la importancia por su deliberación específica, resultó muy grata para la ciencia española.

A propuesta del mirante Perry, fué procla-mado por unanimidad presidente de dicha Sec-ción el ilustre naturalista español D. Odón de Buen, cargo vacante desde la muerte del prin-cipe de Mónaco.

Al ocupar la presidencia el Sr. De Buen, pronunció un elocuente discurso expresando su reconocimiento por el alto honor que acaba-ban de conferirle, y dedicó un sentidísimo re-cuerdo a la memoria de sus insignes predecesor con quien le unió en vida una fraternal amis-tad.

Fueron nombrados vicepresidentes el almiran-te Perry y el profesor M. Mangrini, mar- chando después a Palacio, donde fueron reci-bidos por S. M. el Rey en audiencia particu-lar, y en la que se le leyó una interesante le-tre de bienvenida de parte de los presidentes de las siete secciones del Congreso.

Por la noche, a las diez y media, tuvo efecto la anunciada recepción general en Palacio.

El acto, al que asistió el presidente interino del Directorio, revisió los caracteres de gran solemnidad.

Tanto los Soberanos como las demás perso-nas de la Real familia, con versaron afablemen-te con los congresistas extranjeros y naciona-les.

Su Majestad el Rey felicitó a éstos por su marcha de los trabajos de esta magna Asam-blea de hombres de ciencia.

Los concurrentes fueron obsequiados con un «lunch», saliéndose altamente complacidos de las amabilidades de los Monarcas.

Ayer domingo los congresistas divididos en dos secciones, marcharon unos a El Escorial y otros a Aranjuez.

Los primeros salieron de la estación del Norte a las nueve y cincuenta y cinco, y re-gresaron a Madrid a las siete y media de la tarde.

Después de visitar el Real Sitio fueron obsequiados con un almuerzo en el hotel Reina Victoria.

El otro grupo de congresistas emprendió su excursión a las diez y veinte por la estación de Mediodía. El almuerzo le fué servido en el hotel Pastor.

Otros asambleístas fueron a El Pardo y regresaron con tiempo para asistir a la corri-da de toros.

SPORT

Inauguración del campeonato de «foot ball» del Centro

Concurrió a la final del campeo-nato, estudió ayer el público el campo del Racing en cantidad de muchos miles de per-sonas.

La contienda entre los propietarios del campo y la Real Sociedad Gignástica Espa-ñola, hasta ahora, en lo que va de temporada, invencible, y ayer nuevamente vencedora, era esperada por la afición con verdaderos deseos, y éstos no se vieron defraudados, pues sí bien en el partido de ayer el juego de gran

clase no se hizo sino en contados momentos, hubo, en cambio, una igualdad de fuerzas, traducida en el mismo número de tantos en él marcados hasta poco antes de la conclusión del «match», que el interés se mantuvo latente durante todo el desarrollo de la lucha.

Venció de nuevo, como antes apuntamos, el equipo gimnástico, por cinco «goals» contra cuatro «goals» contrincantes, que de no haber tenido ayer el santo de espaldas hubieran gana-do, o cuando menos en patado, resultado éste, en último caso, que hubiera respondido con verdadera fidelidad a la forma en que se llevó a cabo la pelea.

Los primeros tantos conseguidos por el Rac-ing, en forma brillante y con un jugador me-nos, que hubo de retirarse lesionado, estu-vieron a cargo de Valderrama al recoger un débil rechazo de Sancho a un centro de Amán y de éste rematando de cabeza un «corner» de Fuentes.

El aliento que ambos «goals» infundió en el ánimo de los «ringuistas» hubo de amortiguar-se bien pronto por dos «penalties» con que el árbitro, Angel de la Torre, de Vizcaya, casti-gó otras tantas faltas de Nicós y Ricardo. Nuevamente el Racing, por obra de Fuentes, se adelantó en el marcador y es a continuación Benguría, de un buen tiro, el encargado del empuje.

Ya los gimnásticos, aprovechando su buena fortuna, se rehacén de su primer perfeccionismo y Goiburú de un «choot» raso, perfectamente parable, marca el cuarto para los suyos al que sigue el quinto y último de Abras conseguido en una entrada valiente.

Íntiles son los esfuerzos del Racing bus-cando el empate, llegando tan sólo un tanto más poco antes de terminar el partido, de un tiro de Vicente que Sancho no pudo parar por variar Valmaseda la trayectoria primitiva del balón.

Y con el resultado indicado de cinco «goals» la Gimnástica, por cuatro el Racing, terminó este primer encuentro de nuestro campeonato, que promete ser competitivísimo y en el que ayer resultaron vencedores—a nuestro juicio no debió haberlos el árbitro hubiera castiga-do con «penalty» a la Gimnástica una falta clarísima cometida por ésta en el área de «goal»—aquellos que, sin contar en sus líneas con ningún «as del foot ball», tienen en su favor un concienzudo entrenamiento y un gran entusiasmo, factores ambos más que sobrados para que se les considere esta temporada como un enemigo de consideración, con aspiraciones al título de finalistas.

El Racing, por su parte, con sus líneas me-dia—la más competente acceso de la región—y delantera actuales, debe esperar tardes más afortunadas que la de ayer en la que, a fatalidad por un lado y ciertos errores del señor Torre, por otro, dieron al traste con los ca-racterísticos «bríos del once rojinegro».

El equipo vencedor estaba formado por Sancho, Uribe, Valmaseda, Serrano, Gargallo, Millán, Arroyo, Goiburú, Abras, Benguria y González.

Entre los primeros equipos del Pardiñas y el Español, se jugó ayer un partido amistoso, a las orce de la mañana, en el campo del Pardiñas. Ganó el Español por 1 0 lo mismo que el partido que jugaron anteriormente, pues éste era de revancha.

El Español se alineó de la siguiente forma:
Alfonso

Marcelo Emilio
Mumilla Méndez Celada

Marcial Asenjo X Palacios Pepe

Exposición de Numismática

La Sociedad Numismática Americana, domi-ciliada en Nueva York, celebrará una Exposi-ción de trabajos de esta clase entre artistas extranjeros, que será inaugurada el 7 de Noviembre próximo.

Los envíos han de ser correspondientes a una labor realizada con posterioridad al año 1910, en que la misma Sociedad celebró su anterior Exposición de Numismática.

Los trabajos de artistas fallecidos pueden ser enviados a la Exposición del corriente año a condición de que hubieren sido ejecutados después de 1910.

Se recomienda que las piezas no excedan de 50 centímetros de diámetro.

La Sociedad Numismática Americana paga-rá los gastos de transporte de los envíos en el viaje de ida y en el de regreso, y asegurará estos mismos envíos.

Los trabajos serán remitidos embalados en

paquetes postales registrados. El valor de cada paquete no deberá exceder de cinco dólares.

Los expositores pueden enviar sus medallas a título de préstamo; es decir, con la condición de que la Sociedad Numismática pueda dispo-ner de su adquisición, enviando el adecuado precio a los artistas.

Los trabajos serán enviados con tiempo suficiente para que lleguen a Nueva York antes de finalizar el mes de Octubre actual.

Los paquetes serán dirigidos a la Sociedad Numismática Americana con estas señas: «Broad Way at 156 7th Street. —New York City U. S. A.»

No debe ponerse en los paquetes la indi-cación de «Para la Exposición de medallas extranjeras», porque, sobre no ser esto neces-ario, se prestaría complicaciones.

El teléfono entre Francia y España

Burdeos 3.—El motivo de la suspensión de las comunicaciones telefónicas entre Francia y España es el siguiente:

La Compañía del Mediodía parece que está haciendo ensayos desde hace algunos días en la nueva línea electrificada entre Burdeos y Lisboa.

Dichos ensayos comenzaron el día 24 de Septiembre, lanzando una corriente de 60 000 voltios que llegará a 150.000 cuando la línea funcione, a través de los hilos conductores recientemente instalados.

Tal corriente ha determinado en seguida en los hilos telefónicos vecinos una corriente inductiva de gran intensidad.

Afortunadamente, la corriente inductiva ha descendido los aparatos, lo que ha impedido originar grandes desgracias; pero ha provo-cado, sin embargo, fenómenos acústicos vio-lentísimos.

Dos señoritas telefonistas de la central de Burdeos han sido víctimas de conmociones. Las comunicaciones telefónicas entre Burdeos, Pau y España han quedado completamente interrumpidas y se sienten ruidos violentos y sospechosos.

En vista de ello, las comunicaciones se suspendieron radicalmente, y para dar al per-sonal la seguridad de que no existía ningún peligro, la Administración de Correos, Telé-grafos y Teleófonos francesa ha procedido a realizar importantes trabajos de proteccón. Dichos trabajos están casi terminados y se asegura que podrá reanudarse las comunica-ciones sin ningún peligro.

Se dice que hay bastantes señoritas enfer-mas de cierta gravedad a consecuencia de las conmociones acústicas recibidas.

Cursos para extranjeros

El lunes 6 del corriente, dará comienzo el curso trimestral de otoño, organizado por el Centro de Estudios Históricos. Comprende el curso las siguientes enseñanzas:

Fonética española, 20 lecciones, por D. T. Navarro Tomás. Lengua española, 20 leccio-nes, por D. Américo Castro. Literatura espa-ñola, 20 lecciones, por D. Morales de Setién. Clases prácticas (lectura, conversación y pro-unciación) 30 lecciones. Entonación española 10 lecciones, por D. T. Navarro Tomás. Lite-ratura contemporánea, 10 lecciones, por don Pedro Sáinz. Arte español, 10 lecciones, por Sres. Gómez Moreno, Tormo, Sánchez Bantón. Historia de España, 10 lecciones, por D. C. Sánchez Albornoz.

La matrícula se halla abierta, todas las tar-des, de cinco a siete en la secretaría del Cen-tro, Almagro, 26, hotel.

Compañía Transatlántica

El vapor ISLA DE PANAY, de esta Compañía, realizará, salvo contingencias, la pró-xima expedición a Filipinas y Extremo Oriente, saliendo de La Coruña el día 10 del corriente Octubre para Vigo, Lisboa (facultativa) y Cádiz, de donde se dará el 14 para Cartage-na, Valencia y Barcelona, y de este puerto el 20 para Port Said, Suez, Colombo, Singapur, Manila, Hong Kong, Peking, Kobe, Nagasaki (facultativa), Shengai, Hon Kong, y Manila.

LOS TOROS

EN MADRID

En este momento regreso de la ciudad Con-dal y «Don Ramiro» y «Arenillas» encargados de reatar a los lectores de este diario todo cuanto de interesante ocurriese en el campo de la tauromaquía durante mi ausencia, me refiero que ayer se celebró una novillada con bichos de Moreno Santamaña, de los cuales el primero fué bronco y difícil, manejables y bonitos el segundo, tercero y cuarto y mansos quinto y sexto.

De los diestros me dicen que Almonte vero-niqué mal al primer toro y que estuvo vali-ente con la muleta y que al dar el tercer pinchazo, que como los dos primeros fué me-diano, salió enganchado y derribado librándole de las iras de su enemigo el rehiletero Modes-to García, quien, colé o por un momento al novillo que fué rematado por Bogotá.

Este, por el percance de su compañero tuvo que pasarpotecar tres toros y durante la lidia de todos ellos el diestro se mostró trabajador, valiente y enterado en quites; realizó una jaena en el cuarto toro de buen torerito, que deslució al entrar a matar varias veces con pinchaduras medianas y una estocada cañal. En los otros dos no hizo nada digno de mención con muleta y estoque.

Tomás Jiménez fuera de unas buenas verónicas a su primer toro, en lo demás desafortunado.

Bregando y con los palos Modesto García y Rubio.

Los picadores a cual peores. Y aquí termino y no comento, según me lo contaron, lector, así lo cuento.

Partes facultativas

Durante la lidia del primer toro ha ingresado esta enfermería el espada Francisco Almonte, con la fractura completa del tercio medio del fémur izquierdo.—*Doctor Segovia*

También ha ingresado en esta enfermería durante la lidia del segundo toro el picador Manuel Robet, con contusiones en el hombro derecho y probable fractura de la clavicula.—*Doctor Segovia*

La corrida de la Cruz Roja

Patrocinada por S. M. la Reina, se celebrará el próximo jueves la corrida de la Cruz Roja Española.

El rejoneador Antonio Cañero y los diestros Lalande, Villalta y Litri, que tomará la alter-nativa, lidiarán toros de Rincón.

Las localidades se despacharán en los sitios de costumbre, menos los balcones, que podrán recogerse en las oficinas de la Cruz Roja (Sa-gasta, 10) al precio de 200 pesetas.

EN BARCELONA

En la plaza de las Arenas se lidiaron cinco toros de Campos Varea y uno de Sampere, hermanos, que resultaron regulares, predomi-nando en estos la mansedumbre.

Marcial Lalande escuchó en sus dos toros palmas y de lo otro.

Nicanor Villalta, en su primero, estuvo monumental, siendo ovacionado y con petición de orja. En su segundo escuchó abundantes palmas.

Manuel Martínez escuchó palmas en su pri-mero y una gran ovación en el que cerró plaza, que fué un manso de solemnidad.

LA FIESTA DEL PILAR

Tren especial para Zaragoza

El día 11 de actual se expedirá un tren especial de Madrid a Zaragoza, que saldrá de Madrid a las 21 30, y pasando por Guadala-ra a las 23 18, por Jadraqueja a las 0 35 y por Sigüenza a la 1 37, llegará a Zaragoza a las 7 55 del día 12.

Para este tren se expenderán billetes de ida y vuelta a los siguientes precios:

Desde Madrid, 61 35 pesetas en primera, 45 90 en segunda y 27 25 en tercera. Si no quedara completo se venderán en Guadala-ra, en Jadraqueja y en Sigüenza a precios pro-portionales.

Los billetes se expenderán en Madrid, en el despacho central (calle de la Paz, 13), en los días 9, 10 y 11 hasta las doce, y después de esta hora, hasta la salida del tren, en la esta-ción de Atocha.

El regreso habrá de hacerse en un tren especial que saldrá de Zaragoza el día 16, a las 21, para llegar a Madrid el 17 a las 7.

EL NUEVO REGIMEN FERROVIARIO

Adhesión de la Compañía del Norte

En uno de los salones del Banco de España se reunió en Junta general extraordinaria la Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España:

Presidió el marqués de Alonso Martínez. Leída por el secretario, D. Ventura González, la Memoria en que el Consejo de administración expone a la Junta general los inconvenientes y ventajas de ingresar en el régimen de ordenación ferroviaria, y discutió por unanimidad adherirse al nuevo régimen ferroviario y autorizar al Consejo de administración para hacer las gestiones necesarias.

Toda la correspondencia debe dirigirse a Apartado núm. 320

Espectáculos

PRINCESA.—(Compañía Alba-Bonafé).—A las 6,30 y 10,30, Los chatos.

LARA.—(Compañía de Lola Membrives).—A las 6,30 y 10,30, La otra honra.

ESLAVA.—A las 10,30, La negra.—A las 6,30 El peligro amarillo.

CENTRO.—A las 6,30, El médico a paños y La importancia de llamarlo Ernesto.—A las 10,30, ¡Por ser la virgen de la Paloma!

APOLO.—A las 7, El niño judío.—A las 11, La bejarana.

REINA VICTORIA.—A las 6 Una mujer sin importancia.—A las 10,30, Don Juan, buena persona.

INFANTA ISABEL.—A las 6,30, Los hijos arificalos.—A las 10,30 Hay que vivir.

COMEDIA.—(Compañía cómicodramática).—A las 6,45 y 10,45, Los sabios.

COMICO.—(Compañía de Romeu).—A las 6,30 y 10,30, La muerte del ruisenor.

EL CISNE.—Plaza de Chamberí, junto a «Metro».—(Compañía Arias-Povedano).—A las 10,30, El dominio azul.—A las 6,30, La balada de la luz y Las doce y media y sereno.

MARTIN.—A las 6,30, El capitán Renato y Pastión de esclavo.—A las 10,15, La canción del Chant clér, El gallo de Morón y Las corsarias.

FUENCARRAL.—A las 6,30 Mariana.—A las 10,30, El suplicio de María Antonieta.

LATINA.—(Compañía Loreto Chicote).—A las 6,30, Como se hace un hombre.—A las 10,30, La cáfamoneta y Alma de Dios.

MARAVILLAS.—Compañía de «varietés». Secciones a las 6 y 10,30.—Gran éxito de Elena Cánovas, Salomé Martín, La gallina ciega (t-piz gollesco), Manolita Rosales, Luis Esteo, Misgüette y Maxly. En un rincón de la Pampa, Feito, Vicentita Joffre

REY ALFONSO.—Grandes secciones de va-rietés a las 6,30 y 10,30.—Exito enorme de Perla Basistiña, Rosario Cervantina, Con-chita Utrera, Manolo Vico, Tina de Jarque Las tres favoritas, Mercedes Serós.

NOVEDADES.—A las 6,15, La alegría de la huerta.—A las 7,30, La yiejeita.—A las 10,30, Gigantes y cabezudos y La corte de Farao.

CIRCO DE PRICE.—A las 10,30, gran función de circo.

CIRCO AMERICANO.—A las 10,30, gran función de circo.

CERVANTES.—Tarde, seis y noche, diez y media, cine, telégrafo.

COMPANIA TRASATLANTICA

SERVICIOS DIRECTOS

Línea a Cuba-Méjico

Servicio mensual saliendo de Bilbao el día 16; de Santander el 19; de Gijón el 20; de Coruña el 21 para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 1 y de Habana el 20 de cada mes, pa. Coruña, Gijón y San-tander.

Línea a Puerto Rico, Cuba Venezuela-Colombia y Pa-cífico.

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 10, de Valencia el 11, de Málaga el 13 y de Cádiz el 15, para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Sabanilla, Colón y por el Canal de Panamá, para Guayaquil, Callao, Miliceno, Atica, Iquique, Antofagasta y Valparaiso.

Línea a Filipinas y puertos de China y Japón

Siete expediciones al año saliendo los buques de Coruña para Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, Barcelona, Port Said, Suez, Colombo, Singapur, Manila, Hong-Kong, Shanghai, Nagasaki, Kobe y Yokohama.

Línea a la Argentina

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Línea a New-York, Cuba y Méjico

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana y Veracruz.

Línea a Fernando Poo

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 15 para Valencia, Alicante, Cádiz, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas interme-dias y Fernando Poo.

Rotos especiales.

Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados los más modernos adelantos, tanto para la seguridad de los viajeros como su confort y agrado.—Todos los vapores tienen mé-dico y capelán.

Liverpool y puertos del Mar Báltico y del Norte.

Zandibar, Mozambique y Capetow.—Puertos del Asia Menor, Golfo Pérsico, India, Sumatra, Java y Conchichi-na.—Australia y Nueva Zelanda.—Ilo Ilo, Cebu, Port Arthur y Vladivostok.—New Orleans, Savannah, Charleston, Georgetown Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec, y Montreal.—Puertos de América Central y Norte América en el Pacífico, de Panamá a San Francisco de California.—Punta Arenas, Coronel y Valparaíso por el Estrecho de Magallanes.

Servicios combinados

Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principa-les puertos, servicios por líneas regulares, que le permite admitir pasajeros y carga para:

Servicios comerciales

La Sección que ora estos servicios tie-ne establecida la Compañía, se encargará del trasporte y exhibición en Ultramar de los materiales que le sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos; cuya venta, como ensayo, desean hacer los exportadores.

VICKERS, SONS AND MAXIM LIMITED

Oficina en Londres: 22, Victoria Street, S. W.—Constructores de buques de todas clases tanto de guerra como mercantes, máquinas marinas, blindajes, artillería de todos calibres para Ejército y Marina, cañones de tiro rápido de los sistemas Vickers, Maxim, etc.; ametralladoras y municiones.—Fábricas que poseen esta Compañía: Astilleros de Barrow-in-Furness (toda Naval construcción and Armaments Co. Ltd. at Arrow-in-Furness); fábricas de aceros, cañones y blindaje de Sheffield (River Don Works); fábrica de cañones de fuego rápido, ametralladoras y municiones de Erith y Orayford; fábrica de cañones de fuego rápido y ametralladoras montajes y proyectiles, de Pilsencia (Pilsencia de las Armas Co. Ltd. Pilsencia-Quipúcoa-España); fábrica de cartuchos metálicos de Birmingham; fábrica de cañones de tiro rápido y ametralladoras de Stockholm (Suecia); laboratorio de cartuchería de guerra.

fábrica en North Knot, para proyectiles; polígonos de Balmain y Lyndford.—Buques de guerra construidos en los Astilleros de esta Compañía: «San Paulo», buque de combate de primera clase de 19.200 toneladas y 23.500 caballos, para el Gobierno brasileño; «Almirante Grau» y «Coronel Bolognesi», cruceros tipo «Scout», clase de 2.200 toneladas y 10.000 caballos, para el Gobierno peruano; «Burik», crucero de primera clase de 15.000 toneladas y 19.700 caballos, para el Gobierno ruso; «Katori», buque de combate de primera clase de 10.950 toneladas y 16.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Mikasa», buque de combate de 15.200 toneladas y 15.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Libertad», buque de primera clase de 11.807 toneladas y 12.500 caballos, para el Gobierno chileno (comprado por el Gobierno inglés). Cambiado de nombre en líneas «Triumph». Por el Gobierno inglés: «Na-

mal», crucero de primera clase de 13.550 toneladas y 23.500 caballos; «Souda» y «Blücher», crucero tipo «Scout», clase de 2.900 toneladas y 17.000 caballos; «Dominion», buque de combate de 16.350 toneladas y 18.000 caballos; «King Alfred», crucero de primera clase de 14.100 toneladas y 30.000 caballos; «Vengeance», buque de combate de primera clase de 12.950 toneladas y 13.000 caballos; «Hogue», crucero de primera clase de 12.000 toneladas y 21.000 caballos; «Porwerful», crucero protegido de primera clase de 14.500 toneladas y 25.000 caballos; «Amphitrite», crucero protegido de primera de 11.000 toneladas y 16.500 caballos. Buques mercantes construidos en dichos astilleros: «Empress of India», «Empress of China» y «Empress of Japan», 8.000 toneladas y 10.000 caballos. Además, desde el año 1873 hasta la fecha se han construido 73 buques de distintas clases.

PROVEEDOR FABRICANTE
GRAN PREMIO DE HONOR
EXPOSICIÓN UNIVERSAL DE BUENOS AIRES 1910

VICTOR SARRIQUETTA
MANUFACTURERA MECÁNICA Y FUNDICIÓN
ESCOPELES, FUSILES DE CAZA
Y TIRO DE PICHÓN

LIBAR
GUIPUZCOA - ESPAÑA

Azopardo y C.^a
= CADIZ =
CONSIGNACIONES
ADUANAS EMBAQUES

ORDENACION FINANCIERA DE LOS AYUNTAMIENTOS
POR NICANOR PUGA
PROLOGO DE DON ANGEL OSSORIO
Obra premiada por el Ayuntamiento de Madrid
Precio CINCO pesetas

ORIA Y GALINDEZ
COMPRAY VENTA

De alhajas.—Relojes.—Máquinas de escribir.—Fotográficas.
Pianos.—Pianolas.—Gramófonos.—Bicicletas y objetos de
arte y fantasía

Pagamos mucho por papeletas del Monte de Piedad
CLAVEL, 8-MADRID-TELEFONO, 19-31-M.

SOCIEDAD ANONIMA
Etablissements LEFLAIVE
La Chaléassière, SAINT-ÉTIENNE

(á La Chaléassière, SAINT-ÉTIENNE)
TALLERES (á La Bleuse-Borne, pres d'ANZIN)
(á Basse-Yutz, pres de THIONVILLE)

GRANDES TALLERES DE CONSTRUCCIONES MECANICAS
Compresores de aire fijos y móviles Calderas multibulares
MAQUINAS DE VAPOR MOTORES DE GAS
TURBINAS HIDRAULICAS--Typo Vevey-Chaléassière
INSTALACIONES COMPLETAS DE
MINAS, LAVADO Y AGLOMERADO DE CARBONES
Aparatos de elevación y transporte
Molienda—Hornos (para Cemento y para Yeso)
A meduras—Instalaciones completas de Fundiciones y Altos Hornos
TRABAJOS HIDRAULICOS—Laminadores—MAQUINAS HERRAMIENTAS
F. Durand, Ingeniero.—Apartado 176.—SEVILLA Dirección Telegráfica:
Chaléassière - Sevilla

VAPOR: CORREOS TRASATLANTICOS
DE
Pinillos, Izquierdo y C.^a, de Cádiz.

SERVICIO AL BRASIL Y RIO DE LA PLATA
por los nuevos y rápidos vapores
INFANTA ISABEL..... de 10.000 toneladas (dos hélices).
BARCELONA..... de 7.500 id.
CADIZ..... de 7.500 id.

El primero de estos buques hace sus viajes directos a Montevideo y Buenos Aires, y los tres restantes realizan el mismo itinerario, con escalas en Santos a la ida y al regreso.

Salidas de Barcelona cada veinte días.

SERVICIO QUINGENAL
Rijo en las Palmas, Tenerife, Puerto Rico, Santiago de Cuba, Habana, escalas secundarias del litoral de Cuba y Puerto Rico, New Orleans y Galveston.

Este servicio lo practican los vapores correa
MIGUEL M. PINILLOS..... de 4.500 toneladas.
CONDE WIFREDO..... de 5.000 id.
MARTIN SAENZ..... de 5.500 id.
PIO IX..... de 6.000 id.
CATALINA..... de 8.000 id.
BALMES..... de 6.500 id.

Agencia en Madrid: Sr. D. Gustavo Lopez, Tetuán, 14
PARA INFORMES: Sus consignatarios.—En Barcelona, Sr. D. Rómulo Bosch y Alsina.—En Valencia, Srca. Requena e Hijos.—En Málaga, Srca. Viuda de López Ortiz.—En Cádiz, Gargente de la Compañía San Agustín

ACADEMIA SERRATE
Especial de preparación para
el CUERPO DE CORREOS

Preparación para oposiciones a Registros, Judicatura, Abogados del Estado, Cuerpos Jurídicos, Notarías, Secretarías Judiciales, Hacienda, Intendentes del Estado, en Ferrocarril es, Maestros Nacionales, Correos, Telégrafos, Comercio, Policía, Estadística, etc.
Estudios de la carrera de Abogado y los del Bachillerato — Magnífico internado — Consultas y correspondencia al Director, D. TOMAS SERRATE, Abogado y jefe de Correos.

San Bernardo número 1 oral.—MADRID

The International Paint & Compositions Co., Ltd
(Antes HOLLAPFELS LTD)

Pinturas submarinas para fondos de buques
Pinturas para las obras muertas y para uso general

Solos y exclusivos propietarios y fabricantes de la
Patente Internacional.

Es la composición más antimojosa que existe.—Está usada por once Gobiernos y más de seiscientos Empresas marítimas y Casas navieras.
Fabricantes de los esmaltes y conocidas pinturas preparadas "Cegolla"
PATENTES AL COBRE PARA FONDOS

Se vende en Cádiz en LONDRAS, E. Brand Street, Pines, E. C. 1
Se vende en Gijón, Liverpool, Manchester, Nueva York y Día 7

CORREOS PREPARACION COMPLETA

Por: D. Eladio Zamora y D. Martín de León
JEFES DEL CUERPO

COLEGIO DE SAN ESTANISLAO
ATOCHA, 18, MADRID (TODA LA CASA)

Internado modelo dirigido por D. ANDRES CHICLANA
PRESBITERO Y LICENCIADO EN FILOSOFIA Y LETRAS

IBARRA Y COMPANIA
SEVILLA

Compañía de navegación a vapor con los siguientes servicios:

LINEA REGULAR MENSUAL ENTRE LOS PUERTOS DE LA PENINSULA A NEW-YORK Y REGRESO
Salida de Sevilla directamente a New-York los días 8 de cada mes.
Salida de New-York para España los días 18 de cada mes.

LINEA REGULAR RAPIDA SEMANAL DESDE BILBAO A BARCELONA Y REGRESO
LINEA REGULAR ORDINARIA SEMANAL DESDE PASAJES CON ESCALAS INTERMEDIAS HASTA MARSELLA Y REGRESO
LINEA REGULAR RAPIDA DESDE PASAJES A BARCELONA Y REGRESO

Para informes en Sevilla: oficinas de la dirección San José, 5, y en los puertos, respectivos consignatarios